

DEBRECZEN

Kereskedőszakszervezet, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi harcserg-utca 1.
(Pálfa-bórház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 12.50 pengő,
negyedévre 37.50 pengő. Egyes szám
ára: hétköznap és vasárnap 50 fillér.

Decentralizációt

Mikor ezt a szót kimondjuk, úgy hat, mintha ősi melódiát hallanánk. Nagy és régi multja van ennek a szónak. Alig volt magyar kormány, amelyik ne foglalkozott volna a decentralizáció gondolatával és ne lett volna számdékában a kivitelezés is. Nagyon értelmes, világos érvek tömege, kiváló szakértők véleménye sorakozott fel a kivétel mellett. Még az a «besékély» anyagi önző érdeket is ki tudták valahogy kapcsolni, mely az általános közérdekkel szemben ellenezte a decentralizáció megvalósítását. Kiváló tarifa-tudósok megállapították, mód van rá, hogy bárhol feladott árut azonos összegért szállítsunk a vasút és így ne jelenten előnyt, ha a gyár Budapest körül van. Mert az ipari termelésnek a vidékekre való szétosztása volt a legfőbb követelmény az eszme hirdetői részéről.

Nagyszerű alkalom nyílna most számunkra is, akik — ki tudja, hany millió belkötőnké — vittünk harcba az évtizedek során az ipartelepke szétszórásáról —, valóban, könnyű győzelmet biztosítani a multra mutalás, amikor megjósoltuk, hogy nem lehet és nem lesz jó vége annak, hogy mindent a fővárosba tömörítsenek.

Szomorú dicsőség, hogy most rámutathatunk a szétrömbölt gyárakra, ipartelepkekre, üzemekre, melyek Budapesten és a közvellen környékén hevernek és beláthatatlan ideig munkaképtelenek lesznek. Ezek az üzemek ma túlnyomó részükben épségben dolgoznak a magyar nemzet teljes felszabadításáért vívott harcban, ha keresztülvitték volna a decentralizációt! Ma nem állnának itt szinte megoldhatatlannak látszó kérdés előtt: hogyan teremtsük újja iparunkat, mi lesz az átmeneti nehéz időkben a munkások millióival? Nem állítjuk, hogy »katonailag nem fontos célpontokra« decentralizált gyárak biztonságban dolgozhatnak, de mindenesetre sokkal több üzemünk onaná az ipartelepkeket azokra a piacokra, ahol ma nélkülözök a legszükségesebb tárgyakat is. A fekete piac elvesztése létjogosultságának nagyobb százalékát. Nem lennének ezerpengős szövetek, hárompengős gyufák, húszpengős cigarettahüvelyek a zsaroló piacán.

Ha lenne decentralizált iparunk, a kínálat követné a termelést és ennek egyszerű következményeként a kereslet csökkent volna leszorítaná az árakat a marok természetes színvonalára. Minden kereskedelmista diák tudja, hogy könnyebb az árakat szabályozni a kínálat növelésével, mint akár korbácsot jelentő rendszabályokkal.

Természetesen ami elmúlt, azon hiába keseregünk. Nem is arról van szó, bár ha valahol, itt foglalkozhatunk a felelősség kérdése. De ha mindenkit, aki hibás ezért a központosított ipartelepkeikért, felakasztanánk is,

A keleti offenzíva 40 napja alatt a németek 800.000 katonát, 4.500 harckocsit és 12.000 ágyút vesztek

Zsukov és Rokosovszki marsallok csapatai egyesültek - Mindinkább nyugatabbról hallik a szovjet ágyúk diadalmas dörgése

Elesett Köln és Graudenz városa

A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése

Moszkva, március 6. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda március 5-i hadműveleti jelentésében ismerteti, hogy az Odera és Visztula torkolata között a Keleti-tengerhez szorult német seregeket szétarabolták és azok megsemmisítése folyamatban van. A szovjet csapatok 250 km-es arcvonal mindkét szárnyán fontos térségekre teltek szert. Zsukov és Rokosovszki marsallok csapatai egyesültek egymással és Pomeránia középső részét gyors ütemben tisztítják meg a németektől. A nyugati szakaszon Zsukov csapatai elfoglalták Stargardot és Neugardot, az ellenség fontos vasúti csomópontjait, a német védelem jól kiépített támaszpontjait. Ezenkívül orosz csapatok több helységet foglaltak el Danzigtól 50 km-re. Csehszlovákia területén szovjet csapatok előrenyomultak, a hegyes-erdős terep nehez viszonyai között és Lucencetől (Losonc) nyugatra több helységet foglaltak el, közöttük Krupina (Korpona) fontos közlekedési csomópontot.

A KÖRÜLZÁRT KELET-POROSZORSZÁG KILENC TIZEDRÉSÉT MÁR ELFOGLALTÁK AZ OROSZ ERŐK

Moszkva, március 6. (MTI) A »Pravda« vezércikke, melynek címe »Kíméletlenül verjétek és pusztítsátok a németeket«, a következőket írja: Mindinkább nyugatabbról hangzik a szovjet ágyú diadalmas dörgése, a szovjet csapatok egyre mélyebbre nyomulnak Németország területére. Moszkva tegnap ismét ünnepelte a dicső vörös hadsereget.

Sztalin valamennyi napiparancsán vörös fonálként húzódik végig ez a jellegzetes sajátosság, hogy mindig lendületes támadó tevékenységet és a harcmezőn merész manővereket kíván katonáitól. E hadműveletek célja az ellenség körülrzása. Az ellenség csapatainak megsemmisítése, foglyulejtése s a németek hadieszközeinek szétzúzása. Mély értelem

azért, mert eddig is azon a helyen állt. Legelsősorban és azonnal csinálják meg a tökéletes decentralizációs tervet és ezt vaskövekezetességgel vigyék keresztül. A kis hibával bíró gyárakat egyelőre helyezik gyorsan ott üzemben, ahol vannak, mert legfontosabb a gyors termelés, ezek széthelye-

sugárzik a hadsereglőparancsnok minden hadparancsából, melyek ezzel a mondattal végződnek: »Hald a német hődtökre!« A manőver lett a szovjet csapatok minden hadműveletének lelkévé. A vörös hadsereg tábornokai és tisztjei elsajátították a modern hadtudomány minden vívmányát és megtanulták, hogyan kell a tömeges csapásokat mesterien összeegyeztetni a művészi és lendületes manőverekkel. A támadások során megsemmisítő csapásokat mérnek az ellenségre. A szovjet csapatok támadása sohasem frontálisan megy végbe, hanem mindig az ellenség főerőit veszik célba.

Minden idők kiváló hadvezérei azt tanították, hogy a leghatásosabb, de egyben a legnehezebb az ellenséges harccsoportok körülrzása és megsemmisítése, vagy azok foglyulejtése. Erre a vörös hadsereg honvédelmi háborújában gyakran láttunk példát: Sztalingrad, Velikie-Luki, Minszk, Posnan, Schneidemühl, Arnsvalde, Budapest és Glogau, mind megannyi állomása a vörös hadsereg nagyszerű hadműveleteinek. A körülzárt Kelet-Poroszország kilenczetedét már elfoglalták az orosz erők. Az ellenségnek egyetlen alkalommal sem sikerült kitörnie a szovjet gyűrűből. A gyűrű olyan erős, hogy a megdühödött ellenség ellentámadásai képtelenek azt felfeszíteni. Azok sorsa meg van pecsételve. Az offenzíva 40 napja alatt a németek elesettekben 800.000 katonát vesztek, hadieszközökben 4500 harckocsit és 2000 ágyút. A vörös hadsereg Németország területére helyezte át a háborút. A téli támadás idején 200 német várost és több mint 11.000 német községet foglaltak el az oroszok. Az egész szovjet nép örömmel szemléli a vörös hadsereg új sikereit. Tudjuk, hogy nehéz és heves harcok állnak még előtte. Az ellenség a halálra ítélt kétségbeesésével védekezik. A német fasiszták érzik a közelgő végét és minden eszközzel igyekeznek feltartóztatni a

vörös hadsereg előrenyomulását. A vörös hadsereg elséri az újjában álló ellenséget. Senki és semmi nem menitheti meg Hitler-Németországot a teljes szétzúrástól. Senki és semmi nem tartóztathatja fel a vörös hadsereg diadalmas előrenyomulását.

KÖLN VÁROS ELESTE KÜSZÖBÉN ÁLL

Amerikai csapatok tegnap reggel fél 9 órakor benyomultak a Rajna-vidék fővárosába, Kölnbe. Az első két órában két külváros került amerikai kézre: Wittensdorf és Junkersdorf. Óráról órára új szövetséges csapatok érkeztek a városhoz és tegnap este három amerikai hadosztály elemei voltak Kölnben. Egy ma reggeli frontudósítás arról számol be, hogy a németek derékszögformájú épületeket romboltak utcák-szerte, hogy megakadályozzák a szövetséges páncélosok előrenyomulását. Az amerikai tankok az út mindkét oldalán egyszerűen utat törtek maguknak a házakon keresztül és tovább nyomultak előre. Eddig az ellenség nem fejtett ki erős ellenállást. A híres hohenzollerni palota megsemmisült és a Kölnben levő német csapatok el vannak vágva visszavonulási útjukról. Kölnből a Rajna-mentén Wesselig a németek minden hidat elpusztítottak, hogy megakadályozzák a szövetségesek előnyomulását. A nyugati parton, Wessellel szemközti a németek továbbra is birtokában vannak egy hídfőállásnak. Tegnap a német hídfőállás már csak 20 km. széles, 10 km. mély volt, de fokozatosan összehúzódik, miközben a szövetségesek utat törnek a Rajnához. A nyugati partot Duisburggal szemben Homberg-től egészen Neussig teljesen megtisztították a szövetségesek. Köln déli részén az amerikai 1. hadsereg elfoglalta Fuskirent és az éjszaka már csak 13 km-re voltak Bonntól. A Kyll-folyó mentén újabb térségekre teltek szert a szövetségesek. A 7. hadsereg Forbach megtisztítása után újabb

térségekre tett szert és kiszabadítottak egy hadifogoly-tábort, ahol 1200 lengyel, orosz, jugoszláv és francia hadifoglyot őriztek.

ELESETT KÖLN ÉS GRAUDENZ VÁROSA

Lapárta után érkezett Londonból: Eisenhower tábornagy főhadiszállása közli, hogy az első amerikai hadsereg csapatai elfoglalták Köln városát.

Lapárta után jelentik Moszkvából: Sztalin marsall ma rendkívüli napiparancsban közölte, hogy a Vörös Hadsereg csapatai elfoglalták Graudenz erődvárosát.

CHEMNITZET ÉS BERLINT 1400 SZÖVETSÉGES REPÜLŐGÉP TÁMADTA

London, március 6. (MTI) A rossz időjárás ellenére a szövetséges taktikai repülőgépek tegnap 1400 felszállást hajtottak végre, támadták a nyugatnémetországi közlekedést s a mögöttes háttérterületeket. Éjszaka brit bombázók nagy erővel támadták Németországot, főcélpontjuk Chemnitz volt. Imár 14. éjszaka Berlint támadták. Brit bombázók egy benzoltelepet támadtak Gelsenkirchen közelében, miközben más kötelékek Hamburg körzetében Harbourgra csaptak le.

London, március 6. (MTI) A földközvetlen légi haderő folytatta támadásait. Északolaszországi és brenneri hadtápvonalak ellen. Az arcvonalon köleső tüzségi és járőrharcok voltak.

AMERIKAI CSAPATOK LUSON SZIGETÉN MEGSEMMISÍTETEK HAT JAPÁN HADOSZTÁLYT

London, március 6. (MTI) A 14. hadsereg egy páncélos köteléke elfoglalt nyolc repülőteret. MacArthur közli, hogy a Luzonon levő tíz japán hadosztály közül hat megsemmisült. Az életbenmaradtok a hegyekben vannak elszigetelve. Hivatalosan közölték, hogy a harcra készen áll a brit flotta, melynek 50 százlaka repülőgép-anvahajókból áll.

viszik a vidéken az ügyeket, munkásokból álló nemzeti bizottságok támogatják és ellenőrzik őket éppúgy, mint azt a kormányt, melynek legfontosabb feladata szintén munkások kezében van. Itt az idő, hogy a decentralizációt megvalósítsák!

45 nemzet megbízottai vesznek részt a sanfranciscói értekezleten

London, március 6. (MTI) Nagy-Britannia, az Egyesült Államok, Szovjet-Oroszország és Kína 45 nemzetet hívott meg a sanfranciscói értekezletre való részvételre, ahol kidolgozzák az általános szervezet alapokmányát a nemzetközi béke és biztonság fenntartásáért. Franciaország szintén részt fog venni a tárgyalásokon. Az új világszervezetben 11 nagyhatalom lesz képviselve, ezek közül 5 nagyhatalom állandó tag lesz. A következő szervezeti eljárást javasolták a krími tárgyalások eredményeképpen: 1. 11 szavazat közül 7 elegendő arra, hogy egy döntést érvénybe léptessenek. 2. A jegyzőkönyvi eljárás minden kérdésben bármilyen hét szavazat elég ahhoz, hogy egy javaslatot érvényre juttassanak. 3. Minden nagyobb kérdésre három kérdésben, ahol lépéseket kell tenni egy, a szerződés-

ket megszövegező állam ellen, ki öt állandó tag igenlő szavazatára van szükség. A javaslatokról a »Daily Telegraph« ezeket írja: Az új szervezeti eljárás összhangba hozza a nagyhatalmak rendkívüli felelősségét a kis államok jogaival szemben. A nagyhatalmak nem fogják diktátorként fellépni és óvatosságot emelnek a tanács döntését, amely elég erős lesz ahhoz, hogy ne legyen részrehajló. A munkáspárti »Daily Herald« azonosítja magát a Londonban tartott európai szocialista kongresszus nyilatkozatával és így ír: A béke csak akkor lesz eredményes, ha minden állam kész lesz arra, hogy jelenlegi felségjogának egy részét feladja a nemzetközi demokrácia érdekében.

Ülést tart az Ideiglenes Nemzetgyűlés Politikai Bizottsága

Az ideiglenes nemzetgyűlés elnöke, 1945. március 6. Meghívó. Az ideiglenes nemzetgyűlés politikai bizottságát 1945. évi március 12-én délután 4 órára Debrecenbe a minisztertanács termébe hívom össze. Felkérem a bizottság tagjait, hogy a tárgysorozat fontosságára való tekintettel mindannyian megjelenni szíveskedjenek. Tárgysorozat: 1. A politikai bizottság ügyrendje. — 2. Elnöki javaslat a Nemzeti Főtanács felállítására vonatkozó rendelkezés (Magyar Közlöny 4. sz.) oly értelemben kiegészítése tárgyában, hogy a Nemzeti Főtanácsban az ideiglenes nemzetgyűlés politikai bizottsága által választás útján kiküldendő politikai bizottsági tag és póttag megválasztása egyelőre csak a nemzetgyűlés és ennek képviselői által történjen. — 3. A Nemzeti Főtanács harmadik tagjának és tag póttagjának megválasztása. — 4. A Szövetséges Szocialista Szovjet Köztársaságok, az Egyesült Brit Királyság és Észak-Irország, az Amerikai Egyesült Államok, másrészt Magyaror-

szág között Moszkvában 1945. évi január 20-án megkötött fegyverszüneti egyezmény bemutatása és tudomásulvétele. — 5. Az ideiglenes nemzeti kormány javaslatai a fegyverszüneti egyezmény alkalmazásáról kiadandó rendeletekre vonatkozó felhatalmazás iránt. — 6. Jelentés a parlament helyreállítási munkálatainak megkezdéséről. Erre vonatkozó költségvetési irányszabályok felhatalmazás a költségek utalványozására. — 7. A Polgári Demokrata Párt előterjesztése a Nemzeti Bizottságokkal kapcsolatos sereglimelek orvoslása tárgyában. — 8. A Magyar Köztársasági Párt előterjesztése megbízottainak a Nemzeti Bizottságokba felvétele, valamint nemzetgyűlést képviselőnek kiküldése, illetőleg későbbi időpontban megválasztása tárgyában. — 9. Elnöki előterjesztés a Kondoros közszegély lakosságának nemzetgyűlést képviselőnek behívása iránt előterjesztett kérelme tárgyában.

Debrecen, 1945. március 5. Dr. Zsedényi Béla sk., az ideiglenes nemzetgyűlés elnöke, úgyszintén a politikai bizottság elnöke.

Két testvérnemzet fia a történelem útján ismét együtt haladhatnak!

Világos feketé szemű, kirokarna bőru 40 év körül török férfi Etyeup Szűrbik, aki most már közel másfél évtizede él Magyarországon. Tanulmányait itt fejezte be és a Hajdúsághoz egyik tükörökön gazdálkodik. Azelőtt minden évben hazalátogatott, két év óta azonban már nem hagyta el az országot. Nemcsak az utazási nehézségek miatt, hanem ahogyan kedves gesztussal, már szinte minden idegen akcentust levetkőzött íze magyarosággal mondja: — Nekem már hovatovább itt lesz inkább az itthon, mint Isztambulban.

Magyar lányt vett feleségül, két gyermekét is jó magyaroknak neveli, aminek külön dokumentálására is éppen most készül beadandó kérelmet a belügyminisztériumba névmagyarosításra. De hogy minden érdekli azért, ami távol hazájával összefüggésben van, azt bizonyítja könyvtára, ahol Ady, Veres Péter, Áprily, Mécs László, Iyész Gyula, Nagy Lajos, Móricz Zsigmond és Szabó Dezso kötetek mellett ott vannak a török irodalom legújabb alkotásai is.

Ezzel a törökbe oltott magyar rértival folytatunk beszélgetést török-magyar rokonságunkról, a kulturális kérdésekről és a közelmúltban Németországunk átnyújtott török hadüzenetéről.

— Kimondhatatlan örömet jelentett számomra, mikor a hadüzenet híret olvastam — mondotta Etyeup Szűrbik. — Nemcsak azért, hogy az én nemzetem is ott van immár az egész Európára rábuzogott német erőszakok lefegyverezését, demokratikus államok sorában, hanem azért is, hogy a történelem útján ismét

együtt haladhat a két rokon nemzet: a magyar és török.

— En ott voltam, mint egészen fiatal — folytatta —, amikor a török ipar, kereskedelem, tudományos élet, irodalom mai modern értelmében kezdett kialakulni. Láttam, hogy magyar iparosok rakták le alapjait iparunknak, debreceni iparos is van közöttük Szöllőssy Dániel személyében, aki a legnagyobb török állami munkák irányítását végezte. Magyar professzorok sora állt egyetemünk tanári székében és hirtette el a török ifjúság között a korszerű tudományok magvait. Azt pedig egészen kevesen tudják, hogy a modern török irodalom megalapítója és a török filmművészet, hangjáték-irodalom megteremtője: E. Kücsük ereiben szintén magyar vér folyik. Rendkívül nagy beleszólása volt magyar embereknek a török élet kialakulásába.

Ráműtöttünk Etyeup Szűrbiknek arra, hogy milyen szükség lenne a rokon nemzetek között mélyebben kiépíteni a kulturális kapcsolatokat. A magyar irodalom legjavát alkotásait lefordítani török nyelvre és a magyar olvasókörzéség elé tárni a török művészet értékeit. Tanulmányozni egymás társadalmi berendezkedéseit, azokból amit helyesnek, megvalósítandónak tartunk átvenni.

— Nálunk nagyon divatosak voltak a magyar írók — mondotta ennek kapcsán Etyeup Szűrbik. — Zilahy Lajos, Molnár Ferenc és mások könyveiből többet lefordítottak török nyelvre és a török tudományos kísérletek is magyar mesterek eredményei alapján haladtak. Törökországban tehát megvan az alap arra, hogy átvessze a magyar művészet értékeit.

Ha véget ér a háború, bízom benne, hogy ezek a kapcsolatok kiteljesednek. Különösen fontosnak tartanám, hogy ifjúságunk a szünetlő hónapok alatt kölcsönösen látogassa egymás országát és így szorosabban fonja a fiatalágon keresztül a két nép barátságát.

— Külön meg kell emlékezni arról a egyszerű nevelő munkáról, amit a pallagi gazdasági főiskola végzett a török fiatalok körében. Hosszú évek óta állandóan egész sereg török ifjú tanult itt és tudásuk eredményeit a török földben, török mezőgazdaságban értékesítették.

— Iparunk, kereskedelmünk, kulturánk mellett tehát a mezőgazdaságunk is magyar kapcsolatok révén épült ki és ezen a téren különösen sokat köszönhetünk Debrecennek.

— Törökország nézetem szerint csak a most folyó háború befejezése után fog igazán a fejlődés útjára lépni.

— Most, hogy Törökország is Magyarországra is fegyvert fog mindkét népi ellensége: a németek ellen, hiszem, hogy ebből a küzdelemből megacélozott lélekkel, testvéri érzéssel pedig még teljesebben összeforvva kerülünk ki — fejezte be a beszélgetést Etyeup Szűrbik.

BOLOGKERÜLŐK

Ma is vannak ilyenek, többben, mint sokan gondolják. Ha valaki nyitott szemmel jár a városban, hamarosan észreveszi, hogy milyen sok jó erőben lévő fiatalember sétál minden látható ok és cél nélkül a debreceni utcákon. Nem is sétál, hanem feszít. Eselleg ácsorog.

Vannak olyanok, akik kőcson és rongyosan sunyítanak a színház és mozik környékén. Ezeknek az évilágon semmi elfoglaltságuk nincs s hogy mi-ből próbálnak megélni, arról csak a rendőrség bünygyi osztálya szolgálhatna bővebb felvilágosítással. Jeggyleg üzérkednek, vagy cigarettapapírt, gyufát árúsítanak meghökkenítő magas áron. És köpködik rendületlenül a napraforgómagot.

A munkakerülő másik típusa egy cseppel sem különb, sőt bizonyos vonatkozásban undorítóbb az előbbinél. Ő a szalonfiú, kötelezően tégdíj érő zakóban, »hoch-elegánsan«. Abban igaza van, hogy a megjelenés az első, legalább is az ő foglalkozásánál nélkülözhetetlen.

Ezek a selyemszítás jampek már sokkal igényesebbek, mint magot köpködő társaik. Őket inkább az arany érdekli, vagy esetleg a szeszükük kisded jöttékuk. Bizonyos följénnyel kérdik néha a dolgozó fiatalemberektől: Mennyi a fizetésed? S ha az pirulva bevallja, hogy reggeltől estig tartó megfeszített munka után 4-500 pengőt keres, azonnal kész a felelettel: Dolgozni, kérlek, nem érdemes. Aki ma dolgozik, az igazán nem ér rá pénzt keresni. Most adtam el lakásomat, két perc alatt 300 pengőt nyertem az üzletben. De ez még semmi. A múltkor például... És szájából csak úgy röpököndek a százatok és ezresek. Nem lehet tudni, hogy mennyit hazudik, azt azonban mindenki látja, hogy kitűnően él s csak a »kimondottan jó« társaságokban forog.

Mindegy, hogy példára leső suhanc, vagy nyegle zsurlu, mindketten első számú ellenségét a súlyos problémákkal küzdő magyar életnek. Nem érdekli őket semmi, csak a pénz, a gondtalan keresetből fakadó jólét. Ezért aztán mindig

Adtál már valamit a honvédeknek? SISSA, A TETT HALÁLA AZ OROSKODÁS.

Gyűjts szeretetadományokat a hadifoglyainknak.

denre képesek. Kész kiszolgálói minden bünszöveketnek, mely megfizeti őket, hűséges béréncel minden kalandornak, aki székmanyt ígér nekik. Egyszer úgy is lebukszik és négy a pünkösdi királyságnak — mondhatná valaki, Színigazság. De nem kell megvárni, amíg dazadtra szívják magukat s amíg egyenként hurokra kerülnek. Le kell őket rázni a magyar élet fájáról, amíg nem késő.

Ott a helyük a munkatáborokban!

Az első változások a Városházán

Szabó Kálmán polgármester már az első napon úgy rendelkezett, a hivatalos órákat megváltoztatta és visszaállította a 8-2 óráig való munkaidőt. Ezenkívül ügyeletes szolgálatot tartanak, de ez is csak vasárnap. A vasárnapi hivatalos órákat megszüntette, mert a tisztviselőknek szüségük van egy pilenónapra a héten. — Bár a körülmények megkívánák, hogy mindennap dolgozzanak, de most ezt a fűtőanyag hiánya miatt sem lehet fenntartani.

A fizetésrendezésre vonatkozólag már folynak a számítások és rövidesen elintézik az ügyet, a márciusi fizetést is. A toldozás-foldozás helyett a végleges rendezést az államtól várják, de amíg ez megtörténik, addig a polgármester a szociális szempontokat érvényesíti, hogy senki se szenvedjen szűkséget. A fizetést progresszív alapon kívánja rendezni.

Az elmenekült tanárok ügyével foglalkozott a Debreceni Egyetemi Kör

A Debreceni Egyetemi Kör az elmúlt nap ülést tartott, melyen többek között foglalkoztak az elmenekült tanárok ügyével. Az ülésen elhatározták, hogy a Pesten tartózkodó egyetemi tanárok közül Karácsony Sándornak, Szabó Árpádnak, Flachbart Ernőnek és Papp István magántanárnak eljuttatják üdvözlőlevelüket s mindent el fognak követni, hogy a professzorok Debrecenbe hazatérve minél előbb elfoglalhassák katedrájukat. Az ülésen hozott határozat folytán az Egyetemi Kör kérni fogja illetékesektől, hogy az egyetem nevéből a »Tiszta István« jelzöt hagyják el.

A Rákóczi-utcai piac tovább gyengült

A keddi piactól a termelők teljesen távolították magukat. A Rákóczi-utca baloldala, ahol máskor hemzsegett a vásárló község, üres volt. Egy-két falusi asszony néhány kosár tojást hozott fel 1.50-ével kínálva a portékát, melyet azonban az éber piacellenőrök 130 fillérjével adtak el. A zöldségpiacon is kevés volt az eladó áru. Ami kevés burgonya eladásra került, 1 pengőjével kelt el kilónként. — A szombati árak egyébként változatlanok voltak. Szép torna volt az újdonság 7 pengős árban. Piros paprikát pálinkáspohárral mérték 3.— pengőért egy másik árus 5 dekás csomagolt árut adott el 20 pengőjével. Répa 4, bab 1.40-1.80, vetőborsó 2.—, retek kilója 1.— P, fagyott káposztafej 40-1.20. Az almavásár közepes volt. Szép árú már ritkábban látható. Az alma Szatmármegyéből került Debrecenbe. Apró kilója 16-18, Jonathán 24-26 (fagyott 17) P.

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség hírei

A DISZ vezetősége felhívja azokat, akik vitorlázó repülő kikerést akarnak nyerni, hogy szerdán délután 3 órakor jelenjenek meg a DISZ helyiségében. A repülőmodellépítő szakosztályba ugyanekkor lehet jelentkezni.

Sok kis adományból hatalmas erő származhatik. Mindenki adjon, ha keveset is. IGY LESZ ERŐS A NÉPHADSEREG.

DEBRECZEN 2. OLDAL 1945. III. 7.

— Vagyonmentő Bádogos-utca 1.

VESZ, ELAD
használt és új ruhaneműt,
mindenfélé ingóságot a
Textil üzlet
Hatvan-utca 6. szám.

Cukorka, csokoládé
áru nagyban és kicsinyben
„Közö” cukorház
Weinberger Miksa, Csapó-utca 1.

Vagyonmentő
BÁDOGOS UTCA 1.
Vesz és elad ezüst evő-
készleteket, magas árat fi-
zet tört aranyért, fog
aranyért, érmekért

FA ÉS SZŐLŐ
permetezőket
veszek és szakemberrel javítok
Simonffy-utca 15.

Megnyílik! Megnyílik!
Első Szilágysági
Csapó-utca 5.
Büfé! Falatozó!
Elsőrendű ételek, olcsó árak
Napokban megnyílik!

Házmestert
azonaíra felvesz a Városi
nyomda. Búszörményi-út 6.

Magas jutalmat
fizetek, a szalonomból elhordott áruk nyomravezetőjének
Molnár József nébi szabó, Szt. Anna-u. 8
Tanulónak fiút és leányt felveszek

Szobát keresek,
esetleg konyha
használattal.
„Állandó lakó lennék” jellegű.

Legmagasabb áron veszek
lófarkot, marhafarkot és sörtét
bármilyen mennyiségben
NAGY GYULA
szűrkereskedő, Pozsony-út 23.

Leiter Gergely
földbírtokos
70 évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztömötő diszravatózójából. — Elhunytat gyermekei, unokái, testvérei és nagyszámú rokonság gyászolja. Lakás Mester-utca 37. Bartha vállalata végzi

